ŢŢ 检

打通综合减灾"最后一公里"

-我市基层综合减灾工作走笔

■ 本报记者 **申东方** 本报通讯员 文珊

提升基层综合减灾水平,是当下 基层应急能力建设的重中之重。近年 来,我市瞄准社区和家庭等单位,加强 基层宣传,让更多群众有机会接触综 合减灾工作,并取得了良好成绩。目 前,全市已有23个社区被命名为"全国 综合减灾示范社区",28个社区被命名 为"山东省综合减灾示范社区",33个 社区被命名为"聊城市应急管理综合 减灾示范社区",15620户农村家庭通 过验收并被命名为"安全家庭示范

家庭减灾 有备无患

家庭是城市的基本单元,提高家 庭应急能力是提升城市综合减灾能力 的必要措施。

在东阿县铜城街道吉祥苑社区居 民葛明家,有一个小小的应急包。打

1月18日,金号

近日,金号毛巾

家纺集团智能化仓储

物流仓,一件件货品

联合万合天宜制作的

新年MV《洗笑颜开加

油鸭》在其抖音、微

博、B站官方账号同

步发布。金号家纺集

团充分利用网络销售 渠道,积极备战各大

电商年货节,力争实

现虎年网络销售新突

■ 史奎华

正在出库。

开应急包,纱布、小剪刀、消毒棉棒、医 用检查手套等一应俱全。"平时,轻微 的擦伤、划伤,都能用里面的医疗用品 来处理,非常实用。"葛明告诉记者,这 个应急包是东阿县应急管理局发放 的,很实用。

除了配备物资外,我市各县(市、 区)还制作了《家庭应急物资储备建议 清单》,为居民储备居家应急物资提供 科学参考。临清市青年路街道龙山社 区居民王燕手里,就有一份这样的清 单。"手摇充电电筒、呼吸面罩、常用药 品……如果你拿不准需要买什么,可以 参考这份清单。"王燕说。

为提高群众综合减灾意识和能 力,我市还瞄准提升群众家庭安全水 平这一根本,联合市妇联开展"安全家 庭示范户"创建活动。活动中,应急部 门和妇联工作人员走进农户家中进行 宣传指导,现场排查家庭安全隐患并 督促整改,引导农村家庭转变思想观 念,切实让示范户创建变成广大农村 家庭主动参与、"我要安全"的自觉行 动。通过"安全家庭示范户"创建,我 市进一步延伸了应急管理工作"触 角",充分激活了基层应急管理和防灾 减灾的"神经末梢",为群众安全幸福、 社会和谐稳定奠定了坚实基础。

试点先行 打造样板

成方连片的蔬菜大棚是茌平区贾 寨镇耿店社区一道美丽的风景线。如 何确保这些大棚安全? 在充分调研的 基础上,市应急管理局梳理出社区发 展大棚经济面临的大棚年久失修、供 电线路老化、废弃物料得不到及时清 理等安全隐患,形成隐患清单,摸清了 社区安全状况。针对社区应急救援力 量薄弱的现状,该局积极协调社区,依 托民兵队伍组建了10人的应急救援处 置队伍,并邀请聊城消防协会、蓝天救 援队为这支队伍进行专业技能培训。

为保证队伍的救援能力,市应急 管理局为其购置了统一的服装和安全 帽,并为社区配备了100具干粉灭火器 材。此外,该局还组织交警、消防、聊 城新奥燃气等单位多次为社区居民培 训安全用电用气、交通安全和应急处 置知识,指导社区开展安全隐患排查 治理工作,对社区内705座大棚进行 "诊断式"安全大检查。很快,耿店社 区成为全市首批"应急管理综合减灾 示范社区",社区原有的安全隐患、灾 害风险得到了有效治理,居民防灾减 灾意识和自救互救能力得到了很大提

耿店社区的综合减灾工作成果。 在我市很多社区得到推广。通过以点 带面,我市社区层面综合减灾能力大 幅提升:东阿县陈店社区从组织基础、 物质保障、集中宣传等多个角度全方 位念好"防"字诀,临清市青年路街道 济津社区组织有一定文化知识、乐于 奉献的党员、社区民兵等人员组成防 灾减灾志愿者队伍……全市应急管理 综合减灾示范社区创建工作呈现出各 具特色、多点开花的局面。

■ 刘桐

春节临近,年味越来越浓,人们忙着备年货、迎新年,聊城市市场 监管局执法人员也忙着赶大集、进商超、人企业,扎实开展食品安全 检查,保障春节期间百姓餐桌安全。

"各种散装食品要分类摆放,明确标注生产日期和有效期。打折 蔬菜和特价零食要分区域销售,韭菜、鸡蛋的产地和合格证要在醒目 的位置向消费者进行公示……"1月19日下午,聊城市市场监管局第 六督导组来到阳谷县,对该县万家福优生活超市西湖总店进行执法

为保障人民群众春节期间食品安全,营造平安祥和的节日气氛, 市市场监管局自1月18日起,在全市启动"食安护佳节"集中执法检查 行动。此次行动采取市、县、乡三级联动形式,对全市所有乡镇(街道) 驻地、村庄(社区)的食品生产经营业态进行实地察看督导。

当日,督导组先后到山东阳谷陈酿酒厂、阳谷县万家福优生活超 市西湖总店、西湖镇麦乐园蛋糕房、西湖镇兴扩水饺批发部等进行现 场执法检查,并对检查中发现的问题及时向负责人作出整改提醒,作 好检查结果记录。

农村大集是农村年货备置的主渠道。为保障年货大集食品安 全,督导组在阳谷县赵王河路红星便民市场,针对肉类、调味料、糕点 糖果、散装小食品等消费量大、安全隐患多的春节热销食品进行重点 检查,通过检查经营者的经营资质、健康证明、进货台账、索证索票等 情况,督促食品经营户进一步建立健全索证索票、进销货台账制度。

"你们的蛋糕房工作人员不穿戴工作衣帽,操作间脏乱差,而且 使用食品添加剂……"在阳谷县西湖镇麦乐园蛋糕房,督导组执法人 员发现该蛋糕房经营存在多项问题,情况严重,现场要求蛋糕房停业 整顿,责令其限期整改。

据悉,"食安护佳节"集中执法检查行动持续至1月23日。在此期间,全市市场 监管部门对购物消费人员密集的商超、餐饮单位、农贸市场、小作坊等重点场所,节 日消费量大的肉蛋奶、桶装饮用水、休闲食品等重点品种,加大监督检查频次、增加 监督抽检批次,全力筑牢节日食品安全防线,营造和谐的消费环境。

本报讯(记者 洪祥)"这是《冠 县投资推介指南》,欢迎您到冠县投资 兴业。"近日,冠县县委常委、统战部部 长王保壮向外地客商介绍。

核。通过电商运营,冠县实现了工业 品下行到村庄,农产品上行到餐桌,形 成了扩大内销,培育国内市场,打造产 业特色的良好局面。

同时,冠县各乡镇(街道)、产业园 也根据产业优势开展招商引资工作。 烟庄街道邀请山东省科学院王志胜博 士参与肉羊养殖项目,生产有机羊肉 产品,并带来1200万元投资;铭医帮云 科技冠县有限公司负责人李英超人驻 冠县新兴产业园2个月,就在全国开展 了经营培训业务;王勇是一家电商销 售企业的总经理,他主要销售"山东大 馒头",入驻新兴产业园后,年产值达 1500万元以上。新兴产业园招商负责 人胡均胜介绍说:"产业园非常适合投 资小、产值高的初创企业,企业直接上 设备就能投产。"



为弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐祥和的节日氛围,1月19日—20日,聊城 市总工会联合聊城老年书画研究会,到聊城千千佳物流公司、聊建四公司开展"送 ■ 本报记者 林金彦

冠县产业招商活力足

翻阅《冠县投资推介指南》,冠县 的综合资源优势一目了然。冠县总结

了"8链条、6专班、5分局"。"8链条"即 地方8个特色产业链,包括灵芝、轴承、 纺织服装、钢板加工、文旅、现代高效 农业、医养健康、现代物流;"6专班"即 低效工业用地清理整顿、电商、纸制 品、土地整理与托管、城建与土地开 发、内陆港6个工作专班;"5分局"即五 个招商分局。其中,王保壮是电商专 班的"班长"。

王保壮表示,目前,冠县正积极开 展"双招双引"工作。通过电商专班的 推动,冠县通过了全国电商示范县审

万福 进万家"活动。

"在这里找到了家的感觉"

■ 沈欣欣 刘杰

寒冬时节,走进绿水环绕、风景宜 人的民族团结进步示范区——东阿县 铜城街道,整洁有序的道路,具有民族 团结进步元素的墙体宣传画错落有 致,街头巷尾民族团结进步的和谐氛 围令人印象深刻。

"每逢重要节庆活动或是社区建 设的共商共议事项,社区工作人员都 会热情邀请我们一家人参与,帮助我 们和谐地融入了本地生活!"1月10日, 在东阿县新城街道阿胶社区兰州拉面 馆,来自新疆的柳先生对当地促进民 族团结的举措赞不绝口。

民族团结第一课、座谈会、文艺演 出、曲艺交流……以少数民族群众的 工作和生活为突破口,新城街道不断 完善民族团结共建机制,搭建起多维 活动载体,为各民族群众的鱼水交融 夯实了基础,厚植各民族群众的深厚

"平时,我们遇到问题及时反映, 街道干部有求必应,温暖的服务让我 们在这里找到了家的感觉。"柳先生告

为了解决少数民族生产生活难 题,新城街道推出"点对点"专人帮包

的共同富裕实招,为辖区6家从事特色 餐饮的11名少数民族从业人员在生活 生产上纾难解困。该街道开展覆盖社 区、村庄、企业、学校的全方位法律法 规宣讲、社会主义核心价值观宣传,引 导各民族群众在精神情趣上同频共 振,增进各民族文化认同。

该街道宣传部门深入一线,挖掘 群众身边的好人好事,用一个个"微故 事"影响和带动各民族群众共同唱响 民族团结进步好声音、讲出民族团结 进步好故事、传播民族团结进步正能

"在过去一年的党史学习教育中,

我们格外注重做好中华民族共同体意 识的宣传教育,使街道广大党员群众 更加深刻理解和认识了铸牢中华民族 共同体意识的政治意义、时代意义和 现实考量。"新城街道统战委员李波表

据统计,2021年,新城街道党工委 组织街道各级党员干部、居民群众先 后开展各类民族宗教政策培训会、语 言互学会、风俗交流会15场,覆盖逾千 人,构筑起街道各民族同胞互帮、互 学、团结和谐的"连心桥",有力推动了 辖区民族团结进步事业的发展。

阳谷黄河河务局"陶城铺地理标志文化园"设计项目 竞争性谈判公告

为更好地打造阳谷黄河"陶城铺地理 标志文化园",根据有关规定,拟对"陶城铺 地理标志文化园"设计项目进行竞争性谈 判,欢迎具备文化园设计资格的单位前来 参加竞争性谈判。谈判时间:2022年1月25 日10时;地点:阳谷黄河河务局。如有疑问 请电话联系,联系人:张老师,电话:0635-6998112_o

文明就是适度 文明就是勤俭节约